
Morávka
Svůj obdiv vzdávám místům, Vedle sebe hory stojí
kde je krásná zem, dlouho, mnoho let —
horské obci, jež se líbí všem asi tolik, co je starý svět

Mezi horstvy je veliká louže, Tato obec je jen jedna
vůči horám moc mladá, obec krásná, beskydská —
vodní dílo — přehrada. vpravdě idylická.

Lumír Podešva

Polovina prázdnin je pryč

Most
Na dominantě obce se usilovně pracuje. Je zabetonována mostovka, pro-

vádí se úpravy ve vodním toku. Budou následovat natěračské práce, mon-
táž zábradlí, položení asfaltové živice a postupná úprava okolí tak, aby-
chom v říjnu svištěli předepsanou padesátkou po novém mostě.

Multifunkční hřiště
Vše bylo zhotovitelem TS, a. s. Frýdek–Místek dokončeno včas. Navíc

technické služby zhotovily přístupovou komunikaci a kousek zámkové
dlažby pro přístup na hřiště suchou nohou. Takže jsme mohli slavnostně
otevřít 30. 7. 2011 turnajem smíšených družstev „O Kozlíkovo Kopýtko“
v odbíjené. Vše se řešilo za pochodu a nebylo vše na 100 %, ale ti co přišli
nelitovali a ani nenadávali, naopak slůvko chvály ztratili. Občerstvení ve
stáncích zapůjčených od TS bylo specka (krkovička, klobásky a pivčo), tur-
naj celkem byla pecka. Sedět bylo taky na čem, zakoupení 10 ks tzv. pivních
setů se ukázalo jako dobré řešení.

Informaãní zpravodaj Obecního úfiadu Morávka
www.moravka.info
V Morávce 15. srpna 2011 ã. 4/2011
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Družstev bylo 10, zahráli si všichni pod dohledem sluníčka a to byla ta
třešnička. Naše družstvo bylo druhé, ale to nebylo podstatné, ukázalo se, že
pracovně nazvaný „Kozlíkův sportovní areál“ u ZŠ byla dobrá volba, která
může zlepšit fyzickou kondici nejen žákům naší ZŠ, ale i nám všem.

Jako další velká akce byl následující týden pořádán 6 ročník v odbíjené
mužů „O pohár starosty obce“. Byl povýšen na turnaj mezinárodní, proto-
že bylo účastno družstvo z Polska. Družstvo Lignum Morávka se heclo
a v boji na krev s družstvem Havířova vyhrálo a obsadilo první místo, takže
pohár je opět v kanceláři starosty.

Za obě akce je třeba poděkovat Miloši Bulkovi jako managerovi projektu
a ostatním pilným včeličkám, bez kterých by turnaje nebyly.

V sekci občerstvení to byla rodina Buráňova s výraznou podporou Libora
Koloničného (maso, klobásky) s technickým dozorem rodiny Turečkovy, ro-
dina Foldynova (alkohol a pivo) a ženská část rodiny Bulkovy uvařila zel-
ňačku a dohlížela na ekonomiku prodeje. Volejbalový team Morávka se po-
staral o technické zázemí hřišť (sítě, kůly, míč) a my kluci od Ševčíků jsme
prováděli montáž a demontáž stolů a lavic. Nelze opomenout ani Karla
Štefka st., který odpískal co se odpískat dalo, dále další bezejmenné roz-
hodčí, zapisovače a další lidi, bez kterých by to neklaplo. A že to klaplo je
fakt, který ocenili ti, kteří se potili na kurtu a příští rok se sem rádi vrátí.

Technické záležitosti hřiště opečovává Pavla Adámková, takže objednáv-
ky na tel. 737 473 455, za hodinu užívání hřiště se platí 50 Kč.

V areálu se objevil druh opiček, které vesele šplhají po nových sítích.
Pokud uvidíte opičky šplhati, možná pomůže domluva. Totéž platí pro druh
opičákus-pergolus, který po sobě zanechává pěkný binec. I tyto tvory bych
požádal o úklid odpadků do odpadkových košů.

Zateplení základní školy
Po složitém papírovém boji jsme poskládali potřebné doklady, které jsme

dne 21. 7. 2011 odevzdali na podatelnu SFŽP v podobě papírové i elektro-
nické. Teď se do podkladů pustí partička šťouralů, kteří koncem září roz-
hodnou zda postoupíme do dalšího kola nebo naopak půjdeme z kola ven.
Celkové náklady na výměnu oken a zateplení (obvodových zdí a střechy
s výměnou tepelného zdroje) se ustálily na 12 mil. Kč. Dotace by měla po-
krýt 7,5 mil z uvedené částky, zbytek je na bedrech obce. Takže zde je opět
vidět jak se obec o školu nestará. A z toho jak jsem makal s firmou na dota-
ci od února letošního roku musí být všem jasné, že chci školu zrušit, jak se
stále nese obcí.

Územní plán
Ve výběrovém řízení na projektanta, který bude zpracovávat územní plán,

komise vybrala jako vítěznou firmu Urbanistické středisko Ostrava za cenu
724 000 Kč.

Následně byl uzavřen příjem žádostí, které byly 1. 8. 2011 schváleny zastu-
pitelstvem a předány projektantovi ke zpracování. Teď bude probíhat jejich
zpracování a výsledkem bude první etapa tzv. zadání. K tomuto dokumentu
se budou vyjadřovat dotčené orgány státní správy a výsledkem bude, že ně-
komu žádost postoupí do dalšího kola a někdo svou pouť ukončí. 
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Vodovod Malý Lipový
Firma Spolstav položila potrubí do výkopu, osadila potřebné armatury,

ale počasí ji brzdí při úpravě terénu. Moc prosím o trpělivost ty, kteří jsou
stavbou vodovodu zasaženi. Pomalu se bude dávat terén do stavu uživatel-
nosti.

Hádanka závěrem
Co hýbe Morávkou. Kdo hádá, že přečerpávací vodní elektrárna, trefil

střed, ale odměna nebude. To byla zase akce. Není jednoduché se vyjadřo-
vat k něčemu co vymyslí Praha a veškeré informace tvoří pouhý článek na
internetu. Nikdo oficiálně obec neoslovil ani nepodal seriozní informace
k uvedenému záměru. Druhá strana ta kladná je, že jsem poznal správné
lidi z rozhlasu, televize i novin. 

K vlastnímu problému — můj soukromý názor: 
možná negativa
— ovlivnění kvality vody ve vodním díle Morávka (transportem vody přes
— čerpadla, potrubí a turbíny),
— možná likvidace rekreačních objektů a objektů trvalého bydlení —
— nevíme přesnou lokalizaci,
— jsme v CHKO, zcela určitě dojde k narušení krajinného rázu, jsme
— v oblasti natura 2000, ptačí i jelení oblasti — ale to budou hodnotit jiní.
možná pozitiva
— zvýšení turistického ruchu — technická atrakce,
— přínos pro obec — finanční, pracovní místa, nebo elektřina zdarma
— pro obyvatele obce?
Přeji všem příjemný zbytek prázdnin. Zdeněk Ševčík, starosta

UPOZORNĚNÍ

Ve dnech 5. 9.—16. 9. 2011 bude uzavřena knihovna z důvodu dovolené.

ČZS Morávka oznamuje:

Moštovat začneme 22. září 2011
Provozní doba:

úterý a čtvrtek od 14.00 do 18.00 hod. (příjem ovoce do 17.00 hod.)
sobota od 8.00 do 12.00 hod. a od 13.00 do 17.00 hod.

(příjem ovoce do 16.00hod.) 
Cena za moštování: 1 l moštu — 2,50 Kč.

Členové ČZS 2 Kč.
Telefon: Meca František — 558 691 216, mobil: 737 008 152
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Poděkování

Chceme touto cestou jménem SDH Morávka poděkovat všem, kteří nám
byli nápomocni při pořádání soutěže v hasičském sportu „Memoriálu Jose-
fa Špoka“, u příležitosti oslav 115. výročí založení SDH Morávka, konané
dne 25. 6. 2011.

Rodině Carbolové za poskytnutí pozemku, rodině Zdeňka Ručky za mož-
nost odběru el. energie, Janu Muroňovi za posečení trávy na louce, kde pro-
bíhala soutěž, Janě Rutkové za vytvoření krásných keramických cen pro vý-
herce, bratrům Žižkovým za možnost průjezdu hasičskými vozy přes RS
Paskov, Janu Loryšovi za využití traktoru pro dovoz a odvoz materiálu, To-
máši Foldynovi za sponzorský dar. 

Taktéž chceme poděkovat zastupitelům Obce Morávka za finanční
pomoc, bez které bychom nebyli schopni oslavy pořádat. 

Zároveň děkujeme všem občanům obce Morávka, kteří se podíleli na fi-
nanční sbírce pro SDH Morávka. O využití těchto prostředků vás budeme
informovat prostřednictvím obecního zpravodaje „Moravčan“. Současně
děkujeme všem, kteří nás potěšili svou přítomností.

Za SDH Morávka — Lubomír Rak, starosta SDH 
Karel Štefek, velitel SDH 

Od září opět zveme všechny maminky (tatínky) a jejich děti do RODIN-
NÉHO CENTRA v Pražmě (budova Obecní knihovny Pražmo, 1. patro, bý-
valé prostory OU).

Program pro děti ve věku od 2 měsíců do 4 let probíhá v dopoledních ho-
dinách a trvá hodinu a půl (pro děti do roku hodinu). 

Program:
• Cvičení s písničkami a říkankami
• Cvičení na míčích
• Výtvarná výchova — malování, práce s materiálem
• Rozumová výchova — barvy, tvary, logické hry
• Nově rozšiřujeme o prvky montessori pedagogiky
• Svačinka pro děti, káva, čaj pro maminky
• Volné hraní
• Diskusní téma pro maminky

Zápis a informace
606 132 047 — instruktorka Markéta Hrubišová
Na webových stránkách Obecního úřadu Pražmo brzy najdete aktuální
informace o provozu centra.
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Intervenční centrum

Intervenční centra vznikla z potřeby pomoci lidem, kteří se setkali s do-
mácím násilím. Je to mnohem častější jev, než se většina lidí domnívá.
Jedná se o chování, které v partnerském soužití nebo v širší rodině u jedné
osoby vyvolává strach z osoby druhé. 

Posláním Intervenčního centra v Havířově je napomáhat svým uživate-
lům při řešení jejich krizové situace, kterou domácí násilí určitě je. Pracov-
níci intervenčního centra při své práci dodržují zásady diskrétnosti, anony-
mity, profesionálního a individuálního přístupu, tolerance, respektují roz-
hodnutí uživatele. Veškeré zajišťované služby jsou bezplatné.

V případě, že se některý občan obce dostal do takovéto situace, může toto
Intervenční centrum v Havířově kontaktovat na adrese: Opletalova 4/607,
Havířov–Šumbark (vedle krytého bazénu), Po—Pá: 8.00—16.00 hodin, tel:
596 611 239, pohotovostní mobil 739 500 634. 

Druhý ročník soutěže o udělení značky Regionální
potravina Moravskoslezského kraje zná své výherce

Ostrava, 18. července 2011 

Značku Regionální potravina Moravskoslezského kraje, jejímž cílem je
pomoci spotřebitelům najít kvalitní regionální produkty, bude nyní moci
využívat dalších osm výrobků: Minisalámky (Beskydské uzeniny, a. s.),
Trefilova masopustní klobása (Vladimír Hájek — H + H, Frýdek–Místek),
Čerstvé mléko plnotučné 3,5 % (Ekomilk, s. r. o.), Pečené mrkvánky
(Beskyd Fryčovice, a. s.), Porubská pusinka (GAMYS s. r. o.), Medovinka
Originál (Jankar Profi, s. r. o.), Otické kysané zelí červené (ZP Otice, a. s.),
a Pšeničná mouka hladká Speciál 00 Extra — světlá (Mlýn Herber s. r. o.).

O vítězích v jednotlivých kategoriích soutěže rozhodla sedmičlenná hod-
notitelská komise, ve které zasedli odborníci z řad Státní zemědělské a po-
travinářské inspekce, Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, Krajské
veterinární správy, Potravinářské komory ČR, Agrární komory Ostravsko
a Ministerstva zemědělství ČR. „Stejně jako loni jsme prováděli senzorické
posouzení jednotlivých výrobků, zjišťovali jsme, jaká je jejich vůně, vzhled,
chuť, ale i technologické parametry nebo úroveň obalu. Velký důraz jsme
kladli také na vazbu daného výrobku k Moravskoslezskému kraji.“, uvedl
Ing. Martin Štěpánek, předseda hodnotitelské komise. 
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Ing. František Mariánek, CSc. z Agrární komory Ostravsko pak doplnil:
„Letos bylo do soutěže přihlášeno 48 výrobků v devíti kategoriích. Porota
pak značku udělila osmi výrobkům, které se tak v jejím užívání připojí
k prvním šesti z loňského roku. 

Nyní bude probíhat prezentace výrobků pro veřejnost, protože cílem
značky je právě seznámení spotřebitelů s regionálními potravinami z jed-
notlivých krajů a upozornění na kvalitní, chutné a tradiční či speciální po-
travinářské výrobky. Kromě několika ochutnávek v kraji se všichni vítězní
výrobci představí také na tradiční výstavě Země živitelka, která proběhne
od 25. do 30. 8. v Českých Budějovicích nebo na druhém ročníku pražského
Regionfestu, kde si mohou zájemci nejen koupit oceněné výrobky z jedno-
tlivých krajů, ale připraven je pro ně také bohatý doprovodný program.

Právní záleÏitosti
s obãany a podnikateli projedná a vyfiídí kaÏdou stfiedu mezi 15 aÏ 17 hodinou

na Obecním úfiadû v Ra‰kovicích

JUDr. Marcela Îoriãová
formou poradenství, spisování listin, Ïalob, smluv — vãetnû kupních,

rovnûÏ pfievody nemovitostí, zfiizování vûcn˘ch bfiemen apod.
Kontakt tel. i fax: 596 810 741, mobil 603 447 219, e-mail: zoric@atlas.cz
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TJ Sokol Morávka pořádá jednodenní turistický zájezd

ROHÁČE — ZÁPADNÍ TATRY
Kdy: 3. 9. 2011

Odjezd: v 5.00 hodin zastávka Lipové, pak po trase
Za kolik: 250 Kč dítě (student do 18 let)

300 Kč člen TJ Sokol Morávka
350 Kč ostatnínnn  n
Návrat: do 21 hodiny

Přihlášky: Ing. Martin Špok, Morávka 33

Nová kancelář ČMSS
Krátká 1110, Frýdek–Místek 

(v prostorách realitní kanceláře ELEFANT, 1. patro)

Provozní doba: Po a St: 9–12 a 13–16 hodin
Út a Čt: 9–12 a 13–16 hodin
Pátek na objednání na mobilu: 725 731 005

Lenka Edelsbergerová
finanční poradce ČMSS
mobil: 725 731 005
lenka.edelsbergerova@cmss-oz.cz
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VODA TOPENÍ PLYN
JOSEF HLISNÍK

(v Raškovicích)

Nabízí tyto služby: 

VODOINSTALATÉRSKÉ PRÁCE: 
Výměna rozvodů pitné a užitkové vody, rekonstrukce koupelen,
Výměna vodovodních baterií, montáž ohřívačů vody elektrických,
kombinovaných.

TOPENÁŘSKÉ PRÁCE:
Výměna otopných těles, včetně rozvodů v mědi železe nebo vícevrstvých
trubkách. Montáž podlahového topení včetně pokládky polystyrénu
Montáž kotlů na tuhá paliva.

PLYNOINSTALATÉRSKÉ PRÁCE:
Montáž plynových kotlů, plynových spotřebičů, provádění plynových
přípojek od HUP.

kontakt: 607 956 196
e-mail: hlisnik.vodotopo@email.cz
http://votopl-hlisnik.kvalitne.cz/
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